
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 113 DEL 7.10.2016 

 

Decimo punto all’O.d.G. 

“L.R. 18/83, art. 30 bis. Programma integrato di intervento e cambio 

di destinazione d’uso di parte di un fabbricato sito in Ortona alla Via 

Massari in loc. Fonte Grande - Approvazione. Settore Affari generali 

Presidenza del Consiglio” 

 

PRESIDENTE: 

Espone Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Ricordate che questa deliberazione è già venuta in Consiglio Comunale e l’abbiamo 

approvata, poi ci sono state delle osservazioni da parte degli Enti, osservazioni dei cittadini 

non ci sono state. 

Ci sono state se ricordo bene, se l’ha letto qualcuno ma io lo ricordo mi pare che sia la SASI 

che abbia fatto un’osservazione tecnica e l’ARTA, Mariella l’hai letta la deliberazione sennò 

la devo leggere tutta? 

Comunque l’Amministrazione Comunale su proposta dell’ufficio accoglie le osservazioni 

tecniche fatte dagli Enti e le pone nella prescrizione nella deliberazione, per cui la 

deliberazione viene chiusa la variante urbanistica con le prescrizioni che sono state fatte 

dagli Enti interessati così ha scritto il Funzionario del Servizio Urbanistica. 

Se vogliamo vedere quali sono, sono problemi tecnici relativi a tubature, problemi 

ambientali e così via, non ci sono state osservazioni da parte di cittadini o di associazioni 

contro o di diverso genere per quanto riguarda il progetto. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Musa e poi Ricci, prego. 

 

MUSA: 

Costituisce anche dichiarazione di voto. Io voto contro questa Delibera non perché coloro 

che hanno fatto le osservazioni non abbiano ragione, anzi forse sono coloro che sono 

intervenuti più praticamente su questo procedimento. 

Io voto contro perché questa Delibera se ben ricordate è drogata da un’altra condizione, 

siccome io l’avevo già votata contro l’altra volta ovviamente per una questione di 

coerenza… 

 

PRESIDENTE: 

Drogata che vuol dire? 

 

COLETTI: 

Nel merito! 

 

MUSA: 

…l’abbiamo riportata due volte… nel merito. 



 

PRESIDENTE: 

Va bene. Ricci, prego. 

 

RICCI: 

Prima nell’intervento che aveva fatto il Consigliere Coletti per quanto riguardava le opere 

aveva parlato di una bretella che sarebbe dovuta riuscire sotto al Castelletto, nel senso che 

è prevista una strada che passi sopra a dove deve andare il Conad? 

 

COLETTI: 

Passa a fianco alla Sangritana, parte dalla rotonda. C’è un progetto preliminare che è stato 

illustrato pure a questi del Conad, non c’entra niente con quel comparto ma è a 500 metri 

sopra, esce dai Saraceni… 

 

RICCI: 

Non arriva quindi al Castelletto? 

 

COLETTI: 

Si, si al Castelletto. 

 

RICCI: 

Per arrivare al castelletto Tommà… 

 

COLETTI: 

Passa sotto la ferrovia. 

 

RICCI: 

Sotto la ferrovia vuol dire che passa sopra al tetto dell’Eurospin. 

 

COLETTI: 

No, non passa là, a parte che non è Eurospin. 

 

RICCI: 

Il Conad quello che è. 

 

COLETTI: 

Ripeto, di questo c’è solo un progetto preliminare non è stato fatto niente. 

 

RICCI: 

Ma guarda forse non hai presente la zona. 

 

COLETTI: 

Ce l’ho presente la zona non ti preoccupare, esce dalla galleria dei Saraceni con una 

rotonda, sale… (Intervento f.m.) 500 metri di distanza. 

 



RICCI: 

Scusate, dove distante? Distante ci sta il Liceo sopra, devi per forza passare sotto e sotto ci 

sta il Conad per arrivare… (Intervento f.m.) io ho fatto mente locale, non ci sta lo spazio 

questo è come il progetto che doveva passare così per salire sopra al Peticcio per far uscire i 

camion, questa è la stessa cosa. 

Così come state dicendo per arrivare alla curva del Castelletto non sopra dove sta la 

Sangritana che rimarrebbe là strada morta, ma se deve arrivare sotto alla curva del 

Castelletto può passare soltanto dove deve andare il Conad.. (Intervento f.m.) allora  

andatevelo a rivedere stasera. Comunque voto nettamente contrario. 

 

COLETTI: 

Ufficialmente non esiste, non è che abbiamo approvato… 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Leo Castiglione, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Per confermare il voto contrario che, come ha detto Musa, avevamo già esternato nella 

discussione di questo progetto. 

Io credo che questa è una responsabilità che vi state assumendo ma semplicemente politica 

logicamente, solamente perché credo che abbiate trascurato un po’ troppo la sicurezza e 

anche la Delibera la variazione al Piano Triennale dove avete tolto i soldi per i marciapiedi 

per arrivare in questa futura struttura lo dimostra, perché forse se pensavate anche ai 

marciapiedi può darsi pure che stasera sarebbe stato un voto diverso, perché io vi sfido e 

sfido chiunque a pensare come possa un cittadino che non ha la macchina arrivare a quel 

centro commerciale/discount quello che sarà. 

Io dico una cosa, le scelte politiche vanno fatte e ognuno si assume le responsabilità però 

bisogna tutelare sempre la sicurezza dei cittadini e credo che voi con questo non lo state 

facendo, non avete pensato per niente alla viabilità. 

Io vi ripeto e vi prego almeno di impegnarvi in questo, l’unico accesso sicuro per questo 

centro sarà dalla rotatoria, evitate assolutamente di fare l’ingresso dove adesso per 

l’officina perché  è assurdo con il traffico che spero ci sia, perché se non ci sarà neanche il 

traffico è la conferma del totale fallimento di questo progetto. 

Ma se dovesse essere così pensare alle macchine che entrano ed escono in quella semicurva 

io non lo so se sono io che non sono normale o voi, non lo so… (Intervento f.m.) lasciamo 

stare, quello che rispose il Dirigente non lo voglio ripetere quando in Commissione ne 

abbiamo parlato, non lo voglio ripetere che forse è meglio. 

Però l’unico invito che faccio al Sindaco e all’Assessore che non c’è e ai Consiglieri secondo 

me, a meno che voi non abbiate una proposta diversa, l’unico ingresso certo è rivedere la 

rotatoria, fare un’uscita e un’entrata che porti al centro, solo così forse possiamo tutelare la 

sicurezza dei cittadini. Grazie. 

 

 

 

PRESIDENTE: 



Grazie. Ci sono interventi? Nessuno. Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole alzi la mano. 7. Chi è contrario? 5. Chi si astiene? 1. 

La Delibera è approvata. 

Mettiamo a votazione l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole alzi la mano. 8. Chi è contrario? 5. Non ci sono astenuti. 

La Delibera è immediatamente esecutiva. 

 


